

“有问题找那个高个子检察官”

他用坚强战胜病魔,又用真诚在大墙里赢得口碑

本报记者 许梅 通讯员 刘传玺

29岁,在和《滚蛋吧!肿瘤君》影片女主同样的年龄,金光辉也染上了病患,被确诊急性淋巴细胞白血病。接下来的1000多个日夜,哪怕是经历最痛苦的放疗、化疗、腰穿、骨穿,他都在感念家人、朋友、同事的美好中与病魔抗争,每天给自己定一个小目标,病中甚至完成了浙江大学在职研究生的学习。

“你得相信,上帝给我们安排的每一次挣扎都是有目的的”,这是《滚蛋吧!肿瘤君》中的一句台词,其中的含义恰是金光辉在历经生死抗争之后更加热爱生活、热爱家人、热爱工作的体悟。

他被病魔紧紧缠住

2010年5月,当时还是金华市检察院反渎干警的金光辉,因身体不适去了趟医院,检查结果犹如晴天霹雳,医生告诉他,他患的是急性淋巴细胞白血病,病情等级危重,随时有生命危险。

确诊的那个晚上,已为人父的金光辉偷偷地躲在被窝里痛哭。他满脑子想的是辛苦养育自己长大的父母、温柔体贴的妻子、出生不满7个月的女儿和可亲可爱的同事。“我才29岁,他们都需要我……”他告诉自己,必须活下去!

金光辉开始写日记。但日记只写了11篇,便无法继续。5月24日,因持续高热、腹泻、低血压、感染型休克,金光辉被送进ICU抢救。每两天一次的抽血,期间还经历2次放疗、7次化疗、8次腰穿、21次骨穿,加上柔红霉素等178种药物的洗礼,脱发、恶心、呕吐、高烧、肠炎、静脉炎、肺部和口腔感染……化疗过程中,别人有的不良反应,他经历了;别人没有的,也都被他遇见了。

208天抗争后重生

接下来的208个夜晚,金光辉几乎夜夜失眠。他在歌曲《我相信》《阳光总在风雨后》《我还想再活五百年》的无限循环播放中,回想过往。想到自己办的第一个案子,第一次蹲点被巡逻队盘查、

影像

消防日前学消防

11月9日全国消防日即将来临之际,各地学校纷纷组织开展消防安全主题活动,提高学生们的消防安全意识。图为江苏省苏州市金阊实验小学的学生在消防员的指导下体验穿戴消防装备。

新华社 王建康 摄



留声机

“删掉这6000多首歌,也是不得已而为之,也是忍痛割爱。我们本身是集体管理组织,肯定要严格依法办事,不能放任这样侵权,不断被版权方起诉。更重要的是,我们通过这种方式,来监管曲库,为了未来更好的发展,让这些版权方再回来。而且我们也在不断改进收费和分配,不断转型升级。”

——著名音乐人、中国音像著作权集体管理协会总干事周亚平

近日,中国音像著作权集体管理协会发出《关于停止使用部分涉诉歌曲的公告》,称为了降低已经获得该协会许可的各使用者的法律风险,要求卡拉OK终端生产商、向音集协缴费的卡拉OK经营者,在10月31日前,将公告附件中列出的6609部音乐电视作品删除。近日,周亚平接受记者采访时回应,依据《著作权集体管理条例》的相关规定,音集协只能代表会员授权的作品发放许可,本次公布的6000多首作品的权利人均非音集协会员。因此,音集协此举是依法办事、行使著作权集体管理职责的行为。

表情:敬业

出入境 服务窗口的“将军”

本报记者 陈洋根 通讯员 傅宏波 张喆言



第一次拦截犯罪嫌疑人驾驶的汽车、第一次接到犯罪嫌疑人家属的威胁电话……这些美好和遗憾,每想一次,病痛就仿佛减弱了几分,坚持下去也有了动力。

长期卧床,让这个曾经在篮球场上一往无前的青壮小伙开始肌肉萎缩,无法站立,体重迅速从160斤跌落到100斤。他害怕自己从此就这样躺着,于是,从病房里战战兢兢地站立5秒、10秒、20秒,到出院后踉踉跄跄地扶墙挪步,他终于又一次学会了稳稳地行走。

然而医生和家人却开始心焦:金光辉骨髓移植后应当出现的排异反应,一直没来。而且,每月一次的骨髓检查结果也越来越糟糕。这意味着,他的白血病很可能复发。

2012年2月,第三次输入造血干细胞后,排异反应终于来了,是皮肤排异。见过多个病友因肝脏、肠道排异离去后,当看着自己身上密密麻麻的红疹和手掌、脚底满满的血泡,金光辉高兴地哭了……

这以后,金光辉的各项检查指标越来越好。不安分的他,又开始“折腾”。在医院先后做7次全麻手术期间,他见缝插针地完成了浙江大学在职研究生的学习,让朋友、同事敬佩不已。

在服刑人员中名声大噪

2014年元旦后,阔别岗位3年零7个月的金光辉终于又回到了同事们身边。考虑到他的身体情况,他被安排在

机关党委的岗位。2015年,感到身体越来越好,金光辉主动请缨重回业务岗位。权衡再三后,他被安排到省第五监狱检察室。

刑事执行检察工作,每天都要和服刑人员面对面。在一次与服刑人员刘某的日常谈话中,金光辉发现,刘某首次犯罪时系未成年。如果其说法属实,那原生效判决存在错误,并将严重影响到刘某的刑期、减刑起始时间等一系列问题。

他随即调处案卷,对起诉书、判决书字斟句酌地审查,最终确认刘某首次犯罪时确系未成年,故法院判决书对刘某系累犯的认定有误。

后来,法院启动再审程序,纠正了这一错误认定,也让刘某有了好好改造、争取早日回归社会的信心。今年4月,刘某终获假释。

该案的纠正,让金光辉在服刑人员中名声大噪,“有问题找那个高个子检察官”成了大家的共识。2015年以来,金光辉共办理监狱呈报减刑、假释、暂予监外执行案件4148件,纠正不当呈报169件,纠正法院错误减刑、假释案件3件,纠正原生效错误判决6件。

身体恢复后的金光辉,尽情享受着生命、生活带来的每一份喜悦,发挥自己体育上的特长,他又成了球场上的佼佼者。工作中,金光辉也收获了硕果累累,先后获得金华市直机关优秀党务工作者,荣记个人三等功等荣誉,连续三年考核优秀。

本报记者 陈洋根 通讯员 傅宏波 张喆言

杭州市婺江路169号的市公安局出入境接待大厅里,有一名“夏将军”,他是在出入境窗口岗位工作34年的老民警夏志新。作为杭州市公安局出入境管理局受理大队大队长,夏志新有着丰富的工作经验,而他之所以被称作“将军”,不是因为年长,而是和他的“资历”有关——因为在“最多跑一次”改革出入境业务工作小组QQ群里,他的头衔已达到“将军”级别,慢慢大家就习惯喊他“将军”了。

“最多跑一次”改革是当前杭州市公安局的头号工程,多年来,夏志新在服务群众这方面有自己的心得,为了让群众“少跑腿”,他总结自创了出入境窗口服务群众的“夏志新四勤工作法”。所谓“四勤”,便是眼勤多观察、耳勤多倾听、嘴勤多询问、腿勤多陪同。

“这套工作法的精髓体现在‘主动’这个细节上,主动迎上去问,跟群众过来问再作解答,感觉肯定是两样的。”夏志新谦虚地说,“事实上,如今杭州全市所有出入境接待大厅的工作人员日常也是这么做的。”

“夏将军”眼睛不大,但特别敏锐,很善于捕捉信息。办证群众只要一进入接待大厅,他就可以根据对方的表情神态、步态举止,判断对方是不是需要帮助,并有针对性地提供服务。

不久前的一天上午8点多,接待大厅来了一对夫妇。夫妇俩神情凝重,看起来十分焦急,“夏将军”注意到情况不对,立即走上前去询问情况。原来,夫妇俩的女儿在外留学,前一天遭遇了严重车祸,两口子急需办理相关手续出国探望。

当时,心急如焚的夫妇急着去看女儿,又担心证件一时办不下来,将女儿抢救时的微信照片拿给“夏将军”看时,眼泪都下来了。

“夏将军”安慰夫妇俩的同时,告知他们符合“公民出国探望危重病人”急事急办情形的条件,可以办理加急业务。同时,又迅速联系省公安厅紧急报告相关情况,安排证件加急手续。

“要不是你,我们真不知该怎么办才好。”当天下午,拿到证件的夫妇俩对夏志新感激不已。

“对进门神情茫然的,能及时予以引导,给予必要的办事流程提醒;对脚步匆匆、神色焦急的,能及时迎上去了解情况,最大限度帮助协调特事特办;对行动不便的,在征求群众同意情况下,积极提供轮椅、无障碍卫生间等服务……”夏志新经常和同事们一起交流工作经验和心得,在他看来,出入境窗口是一份跟人打交道的工作,除了仔细观察之外还要认真倾听,这样才能改进工作方法、提高工作质量。

据不完全统计,任职以来,夏志新为群众提供咨询服务2.5万余人次,为群众解决证件办理中的实际困难300余件,收到表扬信50余封。“最多跑一次”改革以来,夏志新和同事通过热情细致周到的服务,接待窗口全年实现群众零投诉。在夏志新带领下,受理大队获2017年度省级“巾帼文明岗”称号,其个人也荣立三等功一次。

